
 

INTERROGAZIONE 

OGGETTO: BANDO “Comuni per la Sostenibilità e l’Efficienza energetica” 

I SOTTOSCRITTI CONSIGLIERI COMUNALI DEL M5S 

PREMESSO CHE: 

 Il Ministero della Transizione Ecologica ha promosso l’iniziativa attraverso il bando “Comuni per 

la Sostenibilità e l’Efficienza energetica”; 

 Il bando è finalizzato alla realizzazione di interventi di efficienza energetica negli edifici delle 

Amministrazioni; 

CONSIDERATO CHE: 

 l’iniziativa si pone tra gli obiettivi quello di ridurre i consumi energetici nelle strutture pubbliche 

ad uso pubblico o con destinazione non residenziale e integrare le fonti rinnovabili per la 

produzione di energia rinnovabile negli edifici delle Amministrazioni comunali; 

 Il contributo è rivolto unicamente alle Amministrazioni comunali; 

 La dotazione finanziaria complessiva è pari a 320 milioni (160 milioni riservato alle regioni del 

Mezzogiorno), l’avviso è del tipo “a sportello”e le agevolazioni sono concesse nella forma di 

contributo a fondo perduto pari al 100% dei costi ammissibili; 

 L’ammontare delle agevolazioni concedibili per ciascuna istanza non può essere inferiore a euro 

40.000,00 e non può eccedere la soglia di euro 215.000,00; 

 Ciascun soggetto può presentare un massimo di cinque istanze di contributo; 

 Le procedure di acquisizione dei prodotti erano attivabili sul MePA a decorrere dall’8 novembre 

2022 e le istanze di concessione di contributo potranno essere presentate sino ad esaurimento 

della dotazione finanziaria e comunque non oltre il 14 aprile 2023; 

INTERROGANO L’ASSESSORE COMPETENTE PER CONOSCERE: 

 che tipo di istanze sono state presentate dall’ amministrazione; 

 di quantificare il risparmio energetico ed economico dalla riduzione dei consumi a seguito degli 

interventi; 

 in base a quali priorità sono state individuate le istanze presentate; 

 se esiste un cronoprogramma di interventi per la riqualificazione energetica degli edifici 

pubblici. 

Si chiede risposta scritta e orale 

15/03/2023 

Mario Iacopino , Francesco Renna 


